

Секция «Юриспруденция»

Правовое положение иностранных граждан во Франции : реформирование законодательства под влиянием европейского права.

Старкова Сардана Игоревна

Студент

*Северо-Восточный государственный университет, Юридический факультет, Якутск, Россия
E-mail: Liana-sardana@yandex.ru*

Французская правовая система представляет собой сочетание национальной правовой системы с успешным внедрением европейского опыта и стандартов на основе международной практики. Гражданство - устойчивая правовая связь лица с конкретным государством. Во Франции права иностранного гражданина в некоторой степени отличаются от политico-правового статуса гражданина.

В моей работе я исследую правовое положение иностранных граждан во Франции, анализируя их правовой статус и его развитие под влиянием европейского права. В настоящее время реформирование и совершенствование французского законодательства в области прав иностранных граждан идет беспрерывно с пониманием единого мирового опыта, европейского направления правовых идей и их отражения в конкретных актах законодательства.

Впервые цель создания права иностранных граждан появилась во Франции после 1980 года, впоследствии оно начало развиваться под влиянием законодательства Европейского союза. Первая кодификация права иностранных граждан была систематизирована ордонансом от 2 ноября 1945 года. Начиная с 1980 года 28 реформ следуют друг за другом. Анализ этих проведенных реформ показывает, что права иностранных граждан, главным образом, утверждают правоохранительную рамку правового статуса. В настоящее время, в парламенте на законодательном уровне обсуждается 29 реформа, касающаяся прав иностранных граждан во Франции. [1]

Следует отметить, что под влиянием европейского права законодательство Франции увеличивает формальные гарантии прав иностранных граждан, затрагивая, главным образом, вопросы вынужденного выезда, пребывания иностранных граждан, оставшихся на продолжительный срок на территории Франции по состоянию здоровья, не позволяющий их выезд на родину. [4]

Внутренние источники. Конституция Франции от 1958 года иностранным гражданам никаких прав не гарантирует, в то же время в соответствии с ней, не должно нарушаться равенство в обращении между французскими гражданами и постоянно находящимися иностранными гражданами. Вместе с тем, Преамбула Конституции 1946 года подтверждает права иностранного гражданина на "необходимые условия для их развития" и гарантирует защиту здоровья "приемлемыми средствами для существования". Однако, эти нормы не гарантируют безусловного права на выплаты по социальному обеспечению и социальной помощи, иностранным гражданам, которые должны постоянно находиться на территории Франции. "Кодекс въезда и пребывания и право на убежище иностранных граждан во Франции" 2004 года был введен в действие с 1-го

Конференция «Ломоносов 2011»

марта 2005 года. Данный кодекс применяется по умолчанию в соответствии с условиями международных договоров и законодательством Европейского Союза. [3]

Международные источники. Женевская Конвенция от 28 июля 1951 года констатирует основания политического преследования беженца и определяет права, которыми иностранный гражданин может пользоваться. Венские Конвенции от 18 апреля 1961 и 24 апреля 1963 года затрагивают права дипломатических представителей и консулов. В последние годы право Франции интегрировалось новыми конвенционными нормами, в отношении которых права иностранных граждан не зависят от их гражданства, например, Конвенция Нью-Йорка от 26 января 1990 года обязывает подписавшим государствам соблюдать права ребенка независимо от национального происхождения. Следует отметить, что все соглашения должны опираться на Европейскую Конвенцию защиты прав человека и основных свобод от 4 ноября 1950 года.

Европейские источники. Исторически пребывание граждан Европейского Союза на территории государств-членов основывается на договоре, учреждающем Европейское экономическое сообщество от 1957 года, который гарантирует возможность "перемещаться по этому действию свободно на территории государств-членов". В 1992 году Маастрихским договором государства-члены на основе ЕЭС создали Европейский Союз и ввели идею создания "европейского гражданства согласно которой они могут свободно перемещаться на всей территории ЕС. Право пребывания иностранных граждан осуществлено директивом от 29 апреля 2004 года. Во Франции регулирование режима пребывания иностранных граждан из стран, которые являются членами ЕС значительно отличается от пребывания иностранных граждан из стран, не являющихся членами ЕС. [2]

В целом, во Франции предусматриваются следующие наиболее актуальные вопросы в регулировании прав иностранных граждан:

- желание Франции прекратить многочисленный наплыв въезда иностранных граждан и регулирование их выезда, находящихся уже во Франции (легально или нет). Во Франции данный вопрос регулирования прав иностранных граждан фактически стал главной отраслью права.

- роль Европейского Союза в регулировании прав иностранных граждан. ЕС с 1992 года компетентен в вопросах регулирования иммиграции и политического убежища иностранных граждан.

- признание и защита Европейского суда по правам человека прав иностранных граждан, в том числе и иностранных граждан, наказанных мерами высылки.

- право политического убежища по количеству миграционных потоков стало основной причиной въезда иностранных граждан на территорию Франции. За последние годы от 40 000 до 60 000 иностранных граждан подали просьбу о защите (Франция – первая в Европе и даже в мире). [5]

Литература

1. Винсант Чен. «Права иностранных граждан во Франции». Доклад в рамках сотрудничества между университетами СВГУ и Университета Сан-Квентин ан Ивлин. – Якутск, май 2010.
2. Patrick Courbe. Introduction generale au droit. Paris – 2007. С 156-157

Конференция «Ломоносов 2011»

3. Code Litec. Inflation des demandes de mesures provisoires – 2010. C. 84-85
4. юрисдициум.blogspot.com:// www.jurisdiarium.blogspot.com
5. друатенлинь:// www.droitenligne.com

Слова благодарности

Спасибо за внимание